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ΕΦΑΡΜΟΓΗ   ΓΕΩΦΥΣΙΚΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ  ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΞΑΚΡΙΒΩΣΗ ΤΗΣ ΕΚΣΚΑΨΙΚΟΤΗΤΑΣ ΒΡΑΧΩΔΟΥΣ 
ΥΠΟΒΑΘΡΟΥ ΣΕ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ  

 

 

Η μέθοδος των γεωφυσικών διασκοπήσεων  

Κατά την εφαρμογή της  μεθοδολογίας  αυτής   επιτυγχάνεται  η  όσο το δυνατόν 

πληρέστερη πληροφόρηση  για την κατανομή της ταχύτητας  διάδοσης των ακουστικών 

κυμάτων εις στην περιοχή ενδιαφέροντος.  Κατ’ αυτό τον τρόπο  εξάγονται χρήσιμα και  

ακριβή συμπεράσματα  που αφορούν  τα κάτωθι: 

α)  Εντοπισμός  των   κυρίαρχων  γεωφυσικών ανωμαλιών  (όπως  συνοριακές  

επιφάνειες  στρωμάτων,  ζώνες αποσαθρωμένου  και καρστικοποιημένου 

ασβεστολιθικού σχηματισμού,  ρήγματα, φακοί με αργιλικό υλικό   κτλ.    

β)  Βάθος του υποβάθρου  και μορφολογία αυτού. 

γ)  Προτάσεις για  τις  μηχανικές ιδιότητες του βραχώδους σχηματισμού  με βάση τις 

ακουστικές ταχύτητες κατά μήκος  των γεωφυσικών οδεύσεων. 

δ)  Εντοπισμός  των  κύριων  γεωμετρικών  στοιχείων των γεωφυσικών  ανωμαλιών  

όπως   εύρος  αυτών,  βάθος  κτλ.   

 ε)  Εκτίμηση της εκσκαπτικότητας με βάση του επίσημους Πίνακες της εταιρείας 

CATERPILLAR  και τις ακουστικές ταχύτητες κατά μήκος  των γεωφυσικών οδεύσεων 

(βλ. Εικόνες 3,4). 
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Σχεδιασμός  των γεωερευνητικών εργασιών 

  

Εκτελούνται   γεωφυσικές  διασκοπήσεις   σε  μορφή  γεωφυσικών τομών      στην  

στενή περιοχή του έργου. Οι  διασκοπήσεις   αυτές  αφορούν  σεισμικές -  ακουστικές 

διασκοπήσεις. 

 

Προκαταρκτική ερμηνεία των μετρήσεων καθώς και  ποιοτικός έλεγχος (quality control)  

γίνεται  κατά την διάρκεια των μετρήσεων στη ύπαιθρο, η τελική δε επεξεργασία 

παρουσιάζεται  στην τεχνική έκθεση που υποβάλλεται. 

 

 

Εικόνα  (1) Τυπικό  ανάπτυγμα  σεισμικής διάταξης,  με την μέθοδο των σεισμικών – 

ακουστικών διασκοπήσεων, για τον προσδιορισμό των γεωμηχανικών παραμέτρων. 
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Εικόνα  (2) Παράδειγμα σεισμικής τομής, για τον προσδιορισμό των ταχυτήτων των 

σεισμικών κυμάτων (Vp) και της μορφολογίας του υποβάθρου – Bedrock. 

 

Εικόνα  (3) Πίνακας της εταιρείας CAERPILLAR  διακρίνονται τα όρια  εκσκαπτικότητας   

του μηχανήματος D9  σε σχέση με τις σεισμικές  ταχύτητες. 
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Εικόνα  (4) Διακρίνεται η σχέση σεισμικών ταχυτήτων και εκσκαπτικότητας για 

διάφορούς γεωλογικούς σχηματισμούς. 

 

 

Εικόνες  (5,6) Διακρίνεται η  κατανομή των σεισμικών ταχυτήτων με το βάθος, σεισμικές 

διασκοπήσεις.  
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Εικόνα  (7) Αποτέλεσμα από προηγούμενη ανάλογη έρευνα στο Ολυμπιακό χωριό.  

 

Εικόνα  (8) Διακρίνεται το ανάπτυγμα  των σεισμικών διασκοπήσεων στην περιοχή του 

Βοτανικού. 
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Εικόνα  (9) Διακρίνεται το ανάπτυγμα  των σεισμικών διασκοπήσεων στην περιοχή του 

Βοτανικού. 

 

Εικόνα  (10) Διακρίνεται σεισμική τομή από ανάλογη περίπτωση στην περιοχή του 

Βοτανικού. Οι χαμηλές ταχύτητες αποδίδονται σε τεχνητές αποθέσεις (μπάζα). 
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Εικόνα  (11,12 ) Αποτέλεσμα από προηγούμενη ανάλογη έρευνα στην περιοχή 

Χερσονήσου Κρήτης.  

 

Εικόνα  (13 ) Συνθετικά αποτέλεσμα από προηγούμενη ανάλογη έρευνα στην περιοχή 

Χερσονήσου Κρήτης.  
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Τεχνικός  εξοπλισμός  

Το  καταγραφικό  όργανο   που θα χρησιμοποιηθεί  στις  εργασίες υπαίθρου  θα είναι     

σεισμογράφος SMARTSEIS  (Geometrics USA).  

 

Ο γενικότερος εξοπλισμός που θα χρησιμοποιηθεί για την λειτουργία του  γεωφυσικού 

συνεργείου στη  ύπαιθρο θα περιλαμβάνει : 

- Καλώδια. 

- Γεώφωνα.  

- Φορητοί  ηλεκτρονικοί υπολογιστές. 

- Φορητά  συστήματα  πλοήγησης  (GPS). 

- Μπαταρίες, καταγραφικό χαρτί  και ο,τιδήποτε άλλο  υλικό απαραίτητο για την 

λειτουργία του  συνεργείου στην ύπαιθρο. 

 

Έκθεση επί των αποτελεσμάτων των γεωφυσικών ερευνών    

Η έκθεση  περιλαμβάνει τα εξής: 

- Συνοπτική παρουσίαση της εφαρμοσθείσης   μεθόδου. 

- Παρουσίαση των αποτελεσμάτων των μετρήσεων με την μορφή  διαγραμμάτων, 

πινάκων κτλ. 

- Αναλυτική ερμηνεία  των αποτελεσμάτων με την μορφή τομής, όπου  φαίνεται η 

στρωματογραφία ,  η μορφολογία του υποβάθρου,   συνοριακές επιφάνειες των 

γεωλογικών  στρωμάτων, ειδικές προτάσεις  για την εκσκαπτικότητας του βραχώδους 

σχηματισμού κτλ.   

 

Είμαστε στην διάθεσή σας για όποια διευκρίνιση και σχεδιασμό εφαρμογής. 

 

 

Μετά τιμής 

Αλεξάνδρα Βασιλάκη – Δημογεροντάκη  

Γεωλόγος  

Σύμβουλος Μελετητής  
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Π Α Ρ Α Ρ Τ Η Μ Α 

 

 

 

 

 

 ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΡΓΑΝOY     

    (TECHNICAL SPECIFICATIONS)  
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